

惠农政策虽给力 无奈质量差火候

乡村市场只抢了 1/4 的“蛋糕”

本报12月20日讯(记者张纪珍)尽管国家实施了一系列扩内需、惠民生的政策,但农村的消费水平仍然不高。拥有800多万农业人口的临沂,1-11月乡村市场的社会消费品零售额只有266.6亿元,约是城镇市场零售额的三分之一。

据最新统计资料显示,1-11月,临沂市城镇市场实现零售额768.1亿元,同比增长19.4%,总量是乡村市场同期零售额的近三倍。城镇市场发展速度,也快于乡村1.8个百分点。

临沂市统计局在统计资料中分析,近年来,虽然国家实施

了一系列扩内需、惠民生的政策,促使农村消费水平有了较大提升。但农村市场受消费环境、商品流通网络不完善、供应不丰富以及部分商品质量得不到保证等问题的影响,加之农村居民收入水平与城市相比差距较大,影响了农村消费市场的快速发

展。

对此,临沂市统计局建议相关部门继续强化“家电下乡”、“汽车摩托车下乡”以及“以旧换新”等扩内需促消费政策的执行力度,全力推进“万村千乡”工程,进一步健全和完善农村流通体系,加快

农村物流业发展,减少流通环节成本,促进农村消费的即时实现,提高农村市场对全市商贸流通经济的贡献度。

同时,统计部门还建议政府及相关部门应鼓励大中型商业营销网络向农村延伸,培育消费热点,提升居民消费预期。

冬日暖阳

20日下午3点,在市区滨河景区,不少新人趁着午后暖阳拍摄婚纱照。寒流过后,近几日市区气温逐渐回升。

记者 廖杰 摄



妇女维权服务站 明年底全覆盖

本报12月20日讯(记者张纪珍)到2012年底,临沂市村居、社区妇女维权服务站创建率达100%,以畅通妇女维权渠道,维护妇女权益。

临沂市计划全面加强全市基层妇女维权服务站建设,力争到2011年底,全市乡镇、街办创建率达100%;到2012年底全市村居、社区创建率达

100%。

据了解,基层妇女维权服务站是集普法宣传、矛盾调解、心理咨询、治安防控等功能于一体的“一站式”基层妇女维权综合服务平台。其任务主要是开展普法宣传教育,排查化解矛盾纠纷和治安、公共安全隐患,了解和掌握群众,特别是妇女儿童利益诉求等。

编辑:韩筱雨 组版:英子